
 

VERBALE N. 33 DELL'ADUNANZA DEL 18 SETTEMBRE 2024 

 

L'anno 2024, il giorno diciotto del mese di settembre, nel 

Palazzo di Giustizia - Piazza Cavour, si è riunito il Consiglio 

dell'Ordine degli Avvocati di Roma per discutere e deliberare sul 

seguente 

 

ordine del giorno 

 1) approvazione del verbale n. 32 dell’adunanza 

    del 12 settembre 2024; 

 2) pratiche disciplinari;  

 3) pareri su note di onorari;  

 4) iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel 

 Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancellazioni; 

 nulla osta per il trasferimento; certificati di 

 compiuta pratica (rel. Conss. Alesii, Canale);  

 5) formazione professionale continua: accreditamento 

 di eventi/attività formative ed esoneri dalla 

 formazione professionale continua (rel. Cons. Addessi); 

 6) formazione elenco di difensori per il patrocinio a 

 spese dello Stato nei procedimenti giudiziari civili 

 e amministrativi e negli affari di volontaria 

 giurisdizione; 

 7) ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio 

 a spese dello Stato (rel. Conss. Comi, Canale);  

 8) trasmissione al Consiglio Nazionale Forense dei pareri 

 sulle richieste di permanenza, inserimento e 

 cancellazione nella lista unica dei difensori di 

 ufficio (rel. Cons. Lepri); 

 9) comunicazioni del Presidente; 

10) comunicazioni del Consigliere Segretario; 

11) comunicazioni del Consigliere Tesoriere; 

12) comunicazioni del Vice Presidente; 

13) comunicazioni dei Consiglieri; 

14) varie ed eventuali. 

 

All'adunanza sono stati convocati i Sigg.ri Consiglieri: 

Avv. Paolo Nesta Presidente 

" Alessandro Graziani Consigliere Segretario 

" Paolo Voltaggio Consigliere Tesoriere 

" Maria Agnino Vice Presidente 

" Antonio Caiafa Consigliere 

" Donatella Cere’ " 

" Donatella Carletti " 

" Lucilla Anastasio " 

" Pietro Di Tosto " 



 

" Stefano Galeani " 

" Marco Lepri " 

" Alessandro Alberici " 

" Cristiana Arditi di Castelvetere " 

" Vincenzo Comi " 

" Alessia Alesii " 

" Enrico Lubrano " 

" Grazia Maria Gentile " 

" Massimiliano Cesali " 

" Laura Arpino " 

" Carla Canale " 

" Silvia Cappelli " 

" Irma Conti " 

" Giorgia Celletti " 

" Angelica Addessi " 

" Cristina Tamburro " 

 

I lavori hanno inizio alle ore 10.03. 

 

 Sono presenti i Signori Consiglieri: Nesta, Graziani, Voltaggio, 

Addessi, Alberici, Caiafa, Carletti, Cesali, Lepri, Tamburro. 

 

 Sono presenti in video chiamata Meet.jit.si. i Signori 

Consiglieri: Alesii, Arpino, Comi.  

 

Assume le funzioni di redattore del verbale il Consigliere 

Segretario Graziani. 

 

- Si dà atto che tutti i componenti del Consiglio hanno ricevuto 

a mezzo P.E.C. l'avviso di convocazione dell'adunanza odierna, con 

l'ordine del giorno sopra trascritto ed hanno altresì ricevuto, con 

congruo anticipo prima dell’inizio dell’adunanza, la copia del 

verbale in approvazione e la bozza di quello odierno completa con 

tutti gli allegati. 

 

Preliminarmente il Segretario verifica la sussistenza del numero 

legale dei partecipanti. 

 

 

Punto 1: approvazione del verbale n. 32 dell'adunanza del 12 

settembre 2024 

 

- Il Consigliere Segretario Graziani invita tutti i Consiglieri 

a prendere attenta visione del testo del verbale in approvazione 

affinché possano essere corretti o integrati eventuali errori o 

omissioni. 



 

Preannunziano voto contrario i Consiglieri Alberici e Carletti 

 Il Consiglio, a maggioranza, astenuto il Consigliere Arpino, 

approva il verbale n. 32 dell'adunanza del 12 settembre 2024. 

 

 

Punto 2: pratiche disciplinari 

 

- I Consiglieri Addessi e Cesali, delegati dal Consiglio con 

delibera assunta nell'adunanza del 9 febbraio 2023, rimettono al 

Consiglio l'elenco delle segnalazioni pervenute all'Ordine degli 

Avvocati di Roma e prontamente trasmesse al Consiglio Distrettuale 

di Disciplina di Roma. 

 Il Consiglio, astenuto il Consigliere Arpino per Minghelli ed il 

Consigliere Caiafa, prende atto. 

 

Si collega da remoto il Consigliere Celletti. 

 

Entra in aula il Consigliere Cappelli. 

 

 

Punto 4: iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel 

Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancellazioni; nulla osta 

per il trasferimento; certificati di compiuta pratica 

 

Avv. (omissis) ((omissis)) 

 

(omissis) 

 

Avv. (omissis) ((omissis)) 

 

(omissis) 

 

 - Il Consigliere Alesii relaziona sulle pratiche di iscrizione 

e di cancellazione, sui nulla-osta al trasferimento, sul 

riconoscimento del tirocinio anticipato, sulle comunicazioni di 

intervenute lauree e sui certificati di compiuta pratica. All'esito 

il Consiglio delibera quanto segue. 

 

Iscrizioni nell’Albo degli Avvocati 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i dottori: (omissis) chiedono di essere iscritti 

nell'Albo degli Avvocati di Roma; sentito il relatore; considerato 

che concorrono tutti i requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 

sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

iscrivere nell'Albo degli Avvocati di Roma i dottori sopraindicati. 

 



 

Sospensioni a domanda ex art.20 L.247/2012 

Il Consiglio, vista l’istanza con la quale l’Avv. (omissis) chiede 

la sospensione della iscrizione dall’Albo degli Avvocati di Roma; 

sentito il relatore; considerato che concorrono tutti i requisiti 

richiesti dall’ordinamento della professione di avvocato; delibera 

di sospendere il suddetto professionista dall’Albo degli Avvocati 

di Roma. 

 

Passaggi dall'Albo ordinario all'Elenco speciale 

Il Consiglio, vista l’istanza corredata dei prescritti documenti, 

con la quale il seguente professionista: (omissis) chiede la 

variazione della propria iscrizione dall'Albo ordinario all'Elenco 

speciale annesso all'Albo; vista l'attestazione dell'ufficio legale 

di appartenenza; sentito il relatore; considerato che concorrono 

tutti i requisiti richiesti dal R.D.L. 27/11/1933 n.1578, convertito 

con modificazioni nella L. 22/1/1934 n.36, e dal R.D. 22/1/1934 

n.37, sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

cancellare dall'Albo ordinario il professionista sopraindicato e di 

iscriverlo nell'Elenco speciale annesso allo Albo. 

 

Cancellazioni a domanda 

Il Consiglio, viste le istanze con le quali gli Avv.ti (omissis) 

chiedono la cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Roma; sentito 

il relatore; considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti 

dall’ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

cancellare i suddetti professionisti dall’Albo degli Avvocati di 

Roma. 

 

Cancellazione dall'Albo per decesso 

Il Consiglio, visti gli atti relativi alle iscrizioni dell’Avv. 

(omissis) nell'Albo di questo Ordine dai quali risulta che il 

suddetto professionista è deceduto; sentito il relatore; vista la 

Legge 247/2012; delibera di cancellare dall'Albo degli Avvocati di 

Roma il professionista sopraindicato per decesso. 

 

Iscrizioni nel Registro dei Praticanti Avvocati 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i dottori: (omissis) chiedono di essere iscritti nel 

Registro dei Praticanti Avvocati di Roma; sentito il relatore; 

considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti dalla Legge 

247/2012 sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera 

di iscrivere nel Registro dei Praticanti Avvocati di Roma i dottori 

sopraindicati. 

 

Iscrizioni con Abilitazione 



 

Il Consiglio, vista l’istanza corredata dei prescritti documenti 

con le quali il praticante avvocato (omissis) chiede di essere 

iscritto nel Registro dei Praticanti Avvocati abilitati di Roma; 

sentito il relatore; considerato che concorrono tutti i requisiti 

richiesti dalla Legge 247/2012 sull'ordinamento della professione 

di avvocato; delibera di iscrivere nel Registro dei Praticanti 

Avvocati di Roma il dottore sopraindicato. 

 

Iscrizioni nel Registro dei Praticanti Avvocati (tirocinio 

anticipato ex art. 41 L. 247/2012) 

Il Consiglio, vista l’istanza corredata dei prescritti documenti 

con le quali lo studente: (omissis) in concomitanza con il corso di 

studio per il conseguimento della laurea, iscritti regolarmente 

all’ultimo anno del corso per il diploma di laurea in giurisprudenza 

e nell’ipotesi prevista dall’art. 40 L. 247/2012, chiede di essere 

iscritto nel Registro dei Praticanti Avvocati di Roma ex art. 41 L. 

247/2017; sentito il relatore; considerato che concorrono tutti i 

requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 sull'ordinamento della 

professione di avvocato; delibera di iscrivere nel Registro dei 

Praticanti Avvocati di Roma lo studente sopraindicato. 

 

Abilitazioni al patrocinio sostitutivo 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i praticanti avvocati: (omissis) iscritti nel Registro 

dei Praticanti Avvocati di Roma, chiedono di essere autorizzati ad 

esercitare il patrocinio dinanzi ai Tribunali del Distretto della 

Corte di Appello di Roma, limitatamente alla competenza funzionale 

e per valore dell'ex Pretore e dinanzi ai Giudici di Pace dello 

stesso Distretto; sentito il relatore; considerato che concorrono 

tutti i requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 sull'ordinamento 

della professione di avvocato; delibera di autorizzare i dottori 

sopraindicati ad esercitare il patrocinio nei limiti e con le 

modalità già vigenti per il patrocinio avanti ai Tribunali del 

Distretto della Corte di Appello di Roma. 

 

Cancellazioni dal Registro dei Praticanti Avvocati a domanda 

Il Consiglio, viste le istanze con le quali i praticanti avvocati: 

(omissis) chiedono la cancellazione dal Registro dei Praticanti 

Avvocati di Roma; sentito il relatore; vista la Legge 247/2012; 

delibera di cancellare dal Registro dei Praticanti Avvocati di Roma 

i praticanti avvocati suindicati. 

 

Ratifiche delle iscrizioni per conseguimento Laurea 

Il Consiglio, viste le comunicazioni dei Dott. (omissis) iscritti 

nel Registro dei Praticanti Avvocati ex art. 41 L. 247/12, di 



 

avvenuta laurea, prende atto e ratifica l'iscrizione nel Registro 

dei Praticanti Avvocati di Roma per conseguimento della Laurea. 

 

Compiuta Pratica 

(omissis) 

 
 

Punto 5: formazione professionale continua: accreditamento di 

eventi/attività formative ed esoneri dalla formazione professionale 

continua 

 

Il Consigliere Addessi comunica che:  

 

 - Il Presidente Nesta, unitamente al CPO, comunica di aver 

organizzato un convegno dal titolo “L’impatto delle direttive 

europee e dello standard ESG sui modelli organizzativi. Certificare 

e misurare la parità di genere” che avrà luogo il 30 settembre 2024, 

dalle ore 15.00 alle ore 17.00, presso l’Aula Avvocati ed in 

modalità FAD. 

 Indirizzo di saluto: Avv. Paolo Nesta (Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma), Avv. Irma Conti (Consigliere dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma – Garante Nazionale dei Diritti delle Persone 

private della liberà personale). 

 Introduce e Modera: Avv. Luciana Delfini (Presidente CPO Roma). 

 Relatori: On. Chiara Gribaudo (Camera Deputati della 

Repubblica), Dott.ssa Valentina Cardinali (Esperta di mercato del 

e gender assessment – Istituto Analisi Politiche Pubbliche INAPP), 

Avv. Maria Grazia Lerose (Foro di Roma), Ing. Natascia Masi 

(Responsabile Certificazione Senior Manarger UNITER Srl). 

 Conclude: Avv. Cristina Tamburro (Consigliere dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma – Coordinatrice Commissione Lavoro). 

   La Commissione propone l’attribuzione di tre crediti formativi 

ordinari per attualità ed interesse della materia. 

 Il Consigliere Addessi, nella qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi, condivide la proposta della Commissione. 

 Il Consiglio delibera in conformità della proposta della 

Commissione.  

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Consigliere Conti, unitamente alla Commissione Diritto 

Penale, comunica di aver organizzato un convegno dal titolo “Misure 

urgenti in materia penitenziaria, di giustizia civile e penale e di 

personale del Ministero della Giustizia” che avrà luogo il 9 ottobre 

2024, dalle ore 15.00 alle ore 17.00, presso l’Aula Avvocati ed in 

modalità FAD. 



 

 Indirizzo di saluto: Avv. Paolo Nesta (Presidente dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma). 

 Modera: Avv. Irma Conti (Consigliere dell’Ordine degli Avvocati 

di Roma – Responsabile Commissione Diritto Penale – Garante 

Nazionale delle Persone private della libertà). 

 Relatori: Sen. Andrea Ostellari (Sottosegretario Ministero della 

Giustizia), Dott.ssa Lina Di Domenico (Vice Capo DAP), Avv. Gaetano 

Scalise (Camera Penale di Roma), Prof. Avv. Alessandro Diddi 

(Ordinario Procedura Penale presso Università della Calabria), 

Prof. Pierpaolo Dell’Anno (Ordinario Procedura Penale Università 

degli Studi di Roma Tor Vergata), Prof.ssa Antonella Marandola 

(Procedura Penale presso Università degli Studi del Sannio-

Benevento), Avv. Diamante Ceci (Componente Commissione Diritto 

Penale). 

 Conclude: Avv. Marco Gabriele (Vice Responsabile Commissione 

Diritto Penale). 

 Il Consigliere Addessi, nella qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi, propone l’attribuzione di tre crediti 

formativi ordinari. 

 Il Consiglio delibera in conformità della proposta del 

Consigliere Addessi. 

   La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

  

 - Il Consigliere Addessi, rappresenta che è stata presentata in 

data 10 settembre 2024, da parte della UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI 

ROMA SAPIENZA, istanza di accreditamento per l’evento “Corso Alta 

Formazione: adeguati assetti e corporate governance” in programma 

dall’11 ottobre al 9 novembre 2024. 

 In Consigliere Addessi propone il rigetto in quanto l’evento 

programmato si terrà in modalità on line e, quindi, la competenza 

è esclusiva del Consiglio Nazionale Forense. 

 Il Consiglio approva. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- Il Consiglio, con delibera immediatamente esecutiva, su 

proposta del Consigliere Addessi, all’esame delle singole domande 

di accreditamento di eventi/attività formative e di esoneri dalla 

formazione professionale continua, che approva come da elenco 

distribuito in adunanza, con la specificazione che i crediti vengono 

erogati dal Consiglio per quelli che si tengono in presenza e dal 

Consiglio Nazionale Forense per quelli da remoto. 

 

- In data 17 settembre 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento 

da parte della AZIENDA SANITARIA LOCALE RIETI dell’evento a 

partecipazione gratuita “L’impatto del benessere organizzativo 



 

nelle amministrazioni dell’emergenza. Dalla Sanità alle Forze 

Armate”, che si svolgerà il 25 settembre 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consiglio; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere un credito formativo ordinario, vista la tardività 

della domanda. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 16 settembre 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento 

da parte della CAMERA PENALE MILITARE e ASSOCIAZIONE LE TOGHE 

dell’evento a partecipazione gratuita “Conoscere la mediazione 

familiare: una risorsa per le coppie in conflitto?”, che si svolgerà 

il 23 ottobre 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere due crediti formativi ordinari per interesse della 

materia e qualità dei relatori. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 16 settembre 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento 

da parte di MFLAW SOCIETA’ TRA AVVOCATI PER AZIONI dell’evento a 

partecipazione gratuita “Lavorare in sicurezza: linee guida e 

concetti chiave per non incorrere nei rischi informatici della 

professione”, che si svolgerà il 29 e 30 ottobre 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere sei crediti formativi ordinari per attualità ed 

interesse della materia. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 



 

- In data 12 settembre 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento 

da parte di VIS ROMANA dell’evento a partecipazione gratuita 

“Protezione degli anziani dalle truffe telefoniche: strumenti e 

strategie di tutela in ambito civile e penale”, che si svolgerà il 

3 ottobre 2024; 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere tre crediti formativi ordinari per interesse della 

materia e specificità della trattazione. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 16 settembre 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento 

da parte della ACCADEMIA JURIS-DIRITTO PER CONCORSI SRL UNIPERSONALE 

dell’evento a partecipazione a pagamento “Il Codice dei Contratti 

Pubblici e le questioni più attuali. Casi pratici e simulazioni in 

aula – Le questioni più complesse nella preparazione e nella 

gestione di una gara sopra la soglia di rilevanza europea” che avrà 

luogo l’11 ottobre 2024; 

Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

delibera 

di concedere cinque crediti formativi ordinari per attualità e 

specificità del tema e qualità dei relatori. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

- In data 13 agosto 2024 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte di DIRITTO E SCIENZA SRL dell’evento a partecipazione a 

pagamento “Corso Ordinario per Procuratore dello Stato” che si 

svolgerà dal 5 ottobre 2024 al 21 giugno 2025; 

Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dalla Commissione per l’accreditamento; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

delibera 



 

di concedere venti crediti formativi ordinari per la partecipazione 

ad almeno l’80% del corso, stante per l’organicità del programma e 

la qualità del relatore e solo per i partecipanti in presenza. 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

gravidanza e parto; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

gravidanza, parto e adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

gravidanza e parto; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 



 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 



 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 



 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 



 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

malattia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 



 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

trasferimento dell’attività professionale; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

sospensione dell’attività professionale; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero, con esclusione della materia 

deontologica, dall’obbligo formativo in quanto Dottorando di 

Ricerca; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 



 

di esonerare, con esclusione della materia deontologica, l’Avv. 

(omissis) dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al 

(omissis). 

  La presente delibera è immediatamente esecutiva.  

 

 

Punto 7: ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio 

a spese dello Stato 

 

 - Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) 

dall’Avv. (omissis) in qualità di Difensore del Sig. (omissis), 

nato il (omissis) a (omissis) ((omissis)), c.f. (omissis), in merito 

alla delibera di ammissione al patrocinio a spese dello Stato emessa 

nell’adunanza del (omissis), con protocollo n. (omissis). 

L’Avvocato chiede la rettifica dell’oggetto della controversia, da 

“(omissis)” a “(omissis)”. 

Il Consiglio 

a seguito di verifica della documentazione prodotta, dispone la 

rettifica nella propria delibera del (omissis) dell’oggetto della 

controversia, da “(omissis)” a “(omissis)”, dichiarando la presente 

delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) 

dall’Avv. (omissis) in qualità di Difensore della Sig.ra (omissis), 

nata il (omissis) a (omissis), c.f. (omissis), in merito alla 

delibera di ammissione al patrocinio a spese dello Stato emessa 

nell’adunanza del (omissis), con protocollo n. (omissis). 

L’Avvocato chiede la rettifica dell’oggetto della controversia, da 

“(omissis)” a “(omissis)”. 
Il Consiglio 

a seguito delle motivazioni recate a sostegno dell’istanza, dispone 

la rettifica nella propria delibera del (omissis) dell’oggetto della 

controversia, da “(omissis)” a “(omissis)”, dichiarando la presente 

delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) dalla 

(omissis), in merito all’ammissione al patrocinio a spese dello 

Stato della Sig.ra (omissis), nata il (omissis) a (omissis), c.f. 

(omissis), 
il Consiglio 

preso atto che la Sig. (omissis) è risultata priva dei requisiti 

previsti dell’art. 76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115, 
revoca 



 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 136 D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 

 
 - Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) 

dall’Avv. (omissis), in merito all’ammissione al patrocinio a spese 

dello Stato del Sig. (omissis) nato il (omissis) in (omissis), c.f. 

(omissis), 
il Consiglio 

considerato che il Sig. (omissis) nel corso dell’anno 2024 ha 

superato il limite di reddito previsto dall'art. 76 D.P.R. 30 maggio 

2002, n. 115, 
revoca 

con decorrenza 1° gennaio 2024, l'ammissione al patrocinio n. 

(omissis) deliberata nell’adunanza del giorno (omissis), per la 

seguente procedura: “(omissis)”, per intervenuto superamento del 

limite reddituale. 

 
 - Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) dalla 

(omissis), in merito all’ammissione al patrocinio a spese dello 

Stato del Sig. (omissis), nato il (omissis) in (omissis),  

il Consiglio 
preso atto che il Sig. (omissis) non ha prodotto documentazione 

idonea ad attestare la permanenza dei requisiti previsti dell’art. 

76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115,  

revoca 
l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 79, c. 3, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 
 

 - Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) dalla 

(omissis), in merito all’ammissione al patrocinio a spese dello 

Stato del Sig. (omissis), nato l’(omissis) a (omissis), c.f. 

(omissis), 
il Consiglio 

preso atto che il Sig. (omissis) non ha prodotto documentazione 

idonea ad attestare la permanenza dei requisiti previsti dell’art. 

76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115,  

revoca 
l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 79, c. 3, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 
 



 

 - Il Consigliere Comi in sostituzione del Consigliere Canale 

riferisce sulla comunicazione pervenuta il giorno (omissis) dalla 

(omissis), in merito all’ammissione al patrocinio a spese dello 

Stato della Sig.ra (omissis), nata il (omissis) a (omissis), c.f. 

(omissis), 
il Consiglio 

preso atto che la Sig.ra (omissis) è risultata priva dei requisiti 

previsti dell’art. 76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115, 
revoca 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 136, c. 2, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 
  

- Su relazione del Consigliere Comi in sostituzione del 

Consigliere Canale, sono ammessi al Patrocinio a spese dello Stato, 

in via anticipata e provvisoria, ex art.126 D.P.R. 115/2002 i 

richiedenti. Lo stesso elenco reca anche i nominativi dei 

richiedenti non ammessi al Patrocinio a spese dello Stato. 

 

 

Punto 9: comunicazioni del Presidente 

 

- Il Presidente Nesta, il Consigliere Segretario Graziani ed il 
Consigliere Tesoriere Voltaggio riferiscono che il Consigliere 

Tesoriere Voltaggio, come indicato dalla delibera del 27 giugno 

2024, ha concluso una ricognizione approfondita dei servizi prestati 

presso gli Uffici Giudiziari romani, necessari a favorire l’attività 

degli Avvocati contenendo i disservizi dovuti alla persistente 

carenza dell’organico degli Uffici stessi. Da tale ricognizione è 

emersa la possibilità di una riduzione dell’impegno del Consiglio 

in aiuto di alcuni servizi ormai divenuti obsoleti e/o coperti con 

gli addetti dell’ufficio del processo assunti a luglio 2024.  

Pertanto, nell’ottica di costante ma progressiva diminuzione del 

sostegno agli uffici giudiziari, propongono di prorogare fino al 

31/12/2024 esclusivamente quei servizi che incidono sulla velocità 

di erogazione dei compensi dei Colleghi e semplificano il loro 

lavoro e sopprimere gli altri. 

A maggior chiarezza si evidenzia che saranno eliminati i servizi: 

- Ufficio Ragioneria Corte di Appello; 

- Ufficio Informazioni Ruolo Generale; 

- Ufficio Copie decreti ingiuntivi Tribunale Civile. 

Mentre verranno confermati fino al 31/12/24 i seguenti servizi: 

Ufficio Giudiziario Servizio 

Tribunale - Via Lepanto, 4 Richiesta copie sentenze via mail 



 

Tribunale - Via Lepanto, 4  Esecuzioni mobiliari 

Tribunale di Sorveglianza Pagamento fatture patrocinio spese Stato 

Corte D'Appello Pagamento fatture patrocinio spese Stato e difese d’ufficio 

Tribunale dei Minori Liquid. Parcelle e segreteria generale 

  Il Consigliere Celletti ritiene che non si debbano ridurre i 

servizi per i Colleghi e si dissocia dalla proposta del Consigliere 

Tesoriere voltaggio, soprattutto con riferimento al Tribunale di 

Sorveglianza. 

 Il Consigliere Arpino chiede se la riduzione influisca anche 

sulla liquidazione dei compensi dei difensori d’ufficio. 

 Il Consigliere Tesoriere Voltaggio risponde negativamente. 

Entra il Consigliere Canale.  

 Il Consigliere Cappelli chiede di conoscere i costi che 

verrebbero recuperati con questo intervento con riferimento agli 

altri addetti presso gli uffici giudiziarie e di non sopprimere la 

presenza di un addetto all’ufficio informazioni del Tribunale. 

 Il Consigliere Tesoriere Voltaggio rende la precisazione 

economica richiesta, quantificando il costo in circa euro 30.000,00 

oltre IVA.  

 Il Consigliere Lepri chiede di non ridurre il supporto per la 

liquidazione dei compensi del Colleghi. 

  Il Consiglio a maggioranza approva la proposta del Consigliere 

Tesoriere voltaggio, con delibera immediatamente esecutiva. 

  

 – Il Presidente Nesta, il Consigliere Segretario Graziani ed il 

Consigliere Tesoriere Voltaggio riferiscono di avere predisposto la 

bozza del regolamento per disciplinare la tenuta delle adunanze in 

modalità da remoto e ne sottopongono il testo alla valutazione del 

Consiglio. 

 I Consiglieri Arpino, Cappelli, Alberici, Carletti e Celletti 

chiedono di rinviare l’esame dell’argomento. 

 Il Consiglio rinvia a prossima adunanza. 

 

Entra il Consigliere Anastasio. 

 

 – Il Presidente Nesta riferisce sulla nota, pervenuta in data 12 

settembre 2024 dalla Biblioteca Centrale Giuridica, con la quale si 

informa che il prossimo 3 ottobre inizierà la sessione autunnale 

degli incontri sulla ricerca attraverso gli strumenti presenti in 

biblioteca ed in rete. Temi, calendario e modalità di iscrizione 

sono consultabili alla pagina dedicata. 

 Il Consiglio prende atto e dispone la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 



 

istituzionali. Dichiara la presente delibera immediatamente 

esecutiva. 

  

 – Il Presidente Nesta riferisce sulla richiesta di concessione 

di patrocinio morale e logo dell’Ordine degli Avvocati di Roma 

pervenuta dal Avv. (omissis), in qualità di Legale Rappresentante 

dell’(omissis), per il (omissis) che si svolgerà a Novara dal 

(omissis) al (omissis). 

 Il Consiglio prende atto, concede il patrocinio ed autorizza 

l'utilizzo del logo. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

 

Punto 10: comunicazioni del Consigliere Segretario 

 

Autorizzazioni ad avvalersi delle facoltà previste dalla legge 21 

gennaio 1994 n. 53 

 

- Viste le istanze presentate dagli Avvocati (omissis) 

autorizza 

i professionisti sopraindicati, ai sensi dell’art. 7 della Legge 

n.53/1994, ad avvalersi delle facoltà di notificazione previste 

dalla citata legge. 

 

 

Punto 13: comunicazioni dei Consiglieri 

 

 - Il Consigliere Tamburro comunica di aver inserito nella 

Commissione di Diritto del Lavoro l’Avv. (omissis). 

Il Consiglio prende atto. 

 

- I Consiglieri Cesali e Lubrano, comunicano che dal (omissis) al 

(omissis) p.v., si svolgerà a (omissis) il (omissis) a cui sono 

stati invitati tutti gli Ordini italiani. 

Il Consiglieri Cesali e Lubrano propongono di far partecipare 

delle rappresentative dell'Ordine degli Avvocati di Roma per le 

discipline del calciotto, del basket misto e del padel. 

I costi per l'iscrizione sono: 

- € (omissis) a squadra per il calciotto (16 atleti); 

- € (omissis) per il Basket (oltre 10 atlete/i); 

- € (omissis)  (non oltre 5 atlete/i) per il padel. 

I Consiglieri Cesali e Lubrano, chiedono il patrocinio e 

l'utilizzo del logo dell'Ordine degli Avvocati di Roma e, 

considerando l'importanza dell'evento, i costi contenuti per 

l'iscrizione e le spese che le Colleghe ed i Colleghi andranno a 

sostenere per il soggiorno, il rimborso della somma necessaria per 

le iscrizioni pari a complessivi € (omissis) previa verifica che le 



 

rose delle rappresentative rispettino i criteri previsti nel 

Regolamento in vigore. 

 I Consiglieri Arpino, Cappelli, Alberici, Carletti e Celletti 

preannunziano voto contrario- 

 Il Consiglio, a maggioranza e con voto contrario dei Consiglieri 

Arpino, Cappelli, Alberici, Carletti e Celletti, approva la proposta 

dei Consiglieri Cesali e Lubrano ed autorizza la spesa. Delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

 

Punto 14: varie ed eventuali 

 

 - I Consiglieri Lepri, Comi e Arpino riferiscono di aver 

predisposto, come delegati dal Consiglio nella scorsa adunanza, una 

nota da trasmettere al Tribunale di Sorveglianza. 

 Il Consiglio, all’unanimità, delega il Presidente a inoltrare la 

nota alle competenti Autorità per lamentare la mancata 

interlocuzione con il Consiglio e per sollecitare una soluzione che 

si coniughi tanto con l’ordinato svolgimento delle udienze, quanto 

con il più agevole lavoro forense del Colleghi. Delibera 

immediatamente esecutiva. 

 

 

Punto 3: pareri su note di onorari 

 

- Si dà atto che nel corso dell'adunanza sono stati espressi i 

seguenti pareri su note di onorari: 

================================================================== 

n.ro richiedente relatore somma esito 

data cliente  richiesta  

================================================================== 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 



 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

Astenuti, laddove non Relatori, i Consiglieri Cerè, Celletti e 

Carletti. 

 

Gli adempimenti relativi al presente elenco sono immediatamente 

esecutivi. 

 

 



 

Punto 6: formazione elenco di difensori per il patrocinio a spese 

dello Stato nei procedimenti giudiziari civili e amministrativi e 

negli affari di volontaria giurisdizione 

 

Nulla da deliberare. 

 

 

Punto 8: trasmissione al Consiglio Nazionale Forense dei pareri 

sulle richieste di permanenza, inserimento e cancellazione nella 

lista unica dei difensori di ufficio 

 

Nulla da deliberare. 

  

 

Punto 11: comunicazioni del Consigliere Tesoriere 

 

Nulla da deliberare. 

 

 

Punto 12: comunicazioni del Vice Presidente 

 

Nulla da deliberare. 

 

 

 - Il Presidente Nesta dichiara chiusa l’adunanza alle ore 10.42; 

convoca contestualmente la prossima adunanza ordinaria per il giorno 

26 settembre 2024 all’ora da comunicarsi con l’ordine del giorno 

che sarà successivamente inviato a mezzo pec.  

 Prima della chiusura dell’adunanza, nessun Consigliere ha 

chiesto che venga acquisita trascrizione della registrazione audio 

della adunanza. 

 

 Il Segretario       Il Presidente 

 (Avv. Alessandro Graziani)      (Avv. Paolo Nesta) 

 


